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  .IIבמודל  אקסיומותנבדוק את האקסיומות  

P.1-P.2 נתונים שני ישרים  

  

ℓ:  0dx ey fz+ + =   

'ℓ:  ' ' ' 0d x e y f z+ + =                            

       

ℓ של  לא שווה'ℓ.  

  ותימערכת של משוואות הומוגנ

  קטוריות הוא מרחב קבוצת הפתרונו
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4.P:    נקודות 3על כל ישר יש לפחות.  

  

  ישר נתון על ידי משוואה 

      0dx ey fz+ + =  
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   זאת.  2ממימד  ישי מרחב פתרונות
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  נקודות שונות. 3נקבל 

  

5.P   :( )1,0,0 ( )0,1,0 (   קשרנ הם שלושה נקודות שאינם על אותו ישר. 0,0,1(
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  טותאניקואורד

  ותיבלתי הומוגנ

  טותאניקואורד

  ותיהומוגנ

,
a b

c c

 
 
 

  
  הלגיר הנקוד

( ), , , 0a b c c ≠  

b
m

a
=  

  אליתידיא הנקוד

( ), ,0 , 0a b a ≠  

∞  (0,1,0)  

  תוית ליניאריוטרנספורמצ  פרויקטיביות  ותקהעתו  הפרספקטיב

  

  

  

  

  תמונה של מעגלים תחת פרספקטיבה ממישור למישור.   חתכי חרוט:

  מעגל שאינו חותך את הישר האידיאלי    אליפסה        

  אידיאליהשיק לישר מעגל שמ    פרבולה        

  מעגל שחותך את הישר האידיאלי    היפרבולה        

              

               

  

  

  

  

  

  

  נקודות: 13גיאומטריה של   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

,נקודות  4               ארבע זוויות שלם      הגדרה: , ,A B C D  

  ישרים   6                                                       
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  נקודות אלכסוניות 3                         
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  AB CD P∩ =  
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6.Pזוויות שלם 4ות של יונכסת באל:  נקוד   

        , ,P Q R  קולינאריותאינם.  

  

  

7.P:   רקטיבה מישפמנקודה הם בפרס האם שני משולשים בפרספקטיב  
  

  .יתרגדסנקרא  P.7    ייםקשמגיאומטריה 
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, ,L M N נאריותיקול  

  

  

  

 P.8 מתקיים לגבי  גיאומטרית  

  וקשבנוי משדה, לא  מחוג עם חל
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P,ת האלכסוניות ונקוד BQ, ו אם ABעל  נקודה אלכסונית Dכך               Q C PQ AB= ∩  
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, בחירה שלאינה תלוי ב Cאז                ,P E F     

  

( ),H AB CD  

 (F)    -אזומורפית ל P – 8.P.1  ייםקשכל מודל 

2P                                                               

 (F)ב  Lלכל   .הדש Fעבור 

2P  , ביןועל התאמה חח"ע יש L -(F) 

2P  2 לF.  

  

  (Incidence Geometry)גיאומטריה של שייכות  
  

  עצמים בלתי מוגדרים:  "נקודה", "ישר", והיחס "על". 

  

  אקסיומות השייכות

  

I-1  

  

  

Aלכל זוג של נקודות שונות  B≠  קיים ישר אחד ויחידℓ  כך שA שייך לℓמסומן ,Aעלℓ ,

ABמסומן  ℓ.  הישר ℓעלB מסומן, ℓשייך ל Bוְ 
����

.  

I-2  

  

Aקיימות לפחות שתי נקודות שונות ℓלכל ישר  B≠ כך שAעלℓ,B עלℓ.  

I-3  

  

,קיימות לפחות שלש נקודות שונות  ,A B C  עבורן אין ישרℓ כך שAעלℓ ,Bעלℓ, 

ℝעלℓ.  

  

  ישרים שאין להם נקודה משותפת נקראים מקבילים.  הגדרה:

   משפטים

  

  I.1משפט 

 

  לא מקבילים, יש נקודה משותפת יחידה. mℓ,יםלישרים שונ

  

  I.2משפט 

  

  הישר.לכל ישר, קיים נקודות לא על 

  

  I.3משפט 

 

  לכל נקודה, יש לפחות ישר אחד שלא עובר דרכו.

  

  I.4משפט 

 

  .Pקיימים לפחות שני ישרים שונים שעוברים דרך  Pלכל נקודה 

  

  I.5משפט 

 

  יש שלושה ישרים שונים שאינם על נקודה אחת.

  

  

,ושה נקודות שונות הוא שלמשולש  הגדרה: ,A B C   שאינם על ישר אחד ושלושת הישרים

, ,AB BC CA
���� ���� ����

  

  .I-1 – I-3לאקסיומות  המשולש מודל

  


